

以民声定民意 以民生得民心

荣炳盐资源区：攻坚民生“小事” 办好民心“大事”

丹徒2家企业获评省级“劳动关系和谐示范企业”

本报讯(刘斐然)近日,经过省、市、区协调劳动关系委员会组织申报、审核、社会公示等程序,坐落于丹徒区的省交工、北汽蓝谷麦格纳2家企业被评为省级“劳动关系和谐示范企业”。

近年来,丹徒区积极贯彻落实劳动关系和谐同行能力提升三年行动计划,推动全区劳动关系和谐示范企业创建提质增效,有计划、分类别地将大型国有或国有控股企业、中外合资企业、私营企业和劳务派遣企业纳入创建范畴统筹推进。2021年,省交工、北汽蓝谷麦格纳2家企业被评为省级“劳动关系和谐示范企业”,镇江发电、北固海螺等8家企业被评为市级“劳动关系和谐示范企业”,宜才科技、万德机械等10家企业被评为区级“劳动关系和谐示范企业”。

据了解,“劳动关系和谐示范企业”创建成功的企业,将在社保缴纳、人才招聘、政策优惠等方面享有“利好”。下一步,丹徒将不断丰富创建内容,提高创建质量,释放创建效应,让各行各业在促进和谐劳动关系建设上有榜样、追有标兵,为推动全区高质量发展作出积极贡献。

苏陕一家亲 共同战疫情

本报讯(赵平)日前,陕西省渭南市澄城县连接到几笔来自江苏的暖心捐赠。

丹徒区工商联为澄城县公安局交通管理大队、城市管理执法局、民政局捐赠价值15万余元的劳保用品,澄城县县委常委、副县长冯琳感激地表示,捐赠体现了苏陕两地一家亲,希望两地工商联继续加强协作与共享,实现共同发展。

江苏题桥环保工程(澄城县澄蓝无害化处理有限公司)负责人赵红雷一行则接连两日来澄城县王庄高速西出口疫情防控卡点、县交警大队,看望慰问一线的公安、交警等部门抗疫工作人员,为疫情防控点执勤人员送去方便面、奶茶、口罩、牛奶等价值8000元的慰问品,他们表示,要以实际行动,感谢为百姓健康做出奉献的防疫一线人员。

此外,丹徒区人才办与丹徒区科技镇长团也于日前向西安交通大学捐赠了3万元的物资。

高校园区平安前哨工作站成立

本报讯(曹阳)日前,丹徒区交警大队高校园区平安前哨工作站成立并投入使用。区公安分局及高校园区相关负责人共同为平安前哨工作站揭牌。

近年来,随着多所高校的入驻,高校园区内的交通安全存在一定隐患,为此,区交警大队经过实地走访,决定在高校园区组建平安前哨工作站,该工作站于2021年下半年启动建设。目前工作站专门成立了一支由2名民警和10名辅警组成的队伍,将加强高校周边交通秩序管理,为高校园区的交通安全保驾护航。

据了解,接下来区交警大队还将把车驾管业务延伸到平安前哨站进行办理,努力把前哨工作站打造成高校园区的巡航站,以此来提升高校园区交通管理和社会治安治理能力。

区人民医院加强冬季疫情防控措施

本报讯(陈照 巫皓)为全面筑牢冬季疫情防线,日前,丹徒区人民医院按照统一部署和要求,对来院就诊的病人,严格执行“一看一测一查一问”措施,为广大群众营造安全有序的就医环境。

该院在落实各项防控措施过程中,坚持做好早部署、早落实、早推进。在出入口设立了预检分诊处,医务人员通过红外线热像仪和体温枪为前来就诊的患者检测体温。同时,严格执行“一看一测一查一问”措施,看是否佩戴好口罩、测量体温、查看健康码、询问流行病学史,固定出入通道,确保每一位进入的群众的健康安全。此外,在预约诊疗、预检分诊、患者住院标准、病房出入管控等方面,按规定实行严格管理。加强医务人员、住院病人和陪护人员的核酸检测,全面做好环境消杀工作,有效落实疫情防控的各项措施。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报通讯员 陈海燕 凌兵兵
本报记者 崔宁华

走进荣炳盐资源区蒲圩村三义河施工现场,河道旁机器轰鸣,一台大型机器正在开足马力,对已经完成清理的河段进行护坡作业;河道内人影点点,20余名工人各司其职,拌灰浆、砌挡墙、清淤除草,加紧对1.6公里的河道进行集中治理。

冬季水位低,正是水生态环境治理的大好时机。三义河是通济河的支流,由于河道多年未疏浚,导致淤泥沉积、杂草丛生,不仅泄洪排涝能力下降,水质污染还影响了周边居民的生活环境,群众要求整治的呼声很高。以“民声”定“民生”,荣炳盐资源区把三义河整治作为重要民生实事项目摆上工作

日程,调集机械、人力,加快河道生态环境治理。党史学习教育开展以来,园区党工委紧紧围绕贯彻新发展理念、推进乡村全面振兴、保障和改善民生、提供优质高效政务服务、加强和创新基层治理等重点任务,把“我为群众办实事”实践活动贯穿于党史学习教育全过程,坚持问题导向,立足群众需求,尽力而为、量力而行,以为民办实事成效检验学习教育成果,推动党史学习教育走深走实。

曙光村官舍至横塘的道路修建于2006年,路长1.78千米。多年来,该路段缺少系统维护,路面破损严重,影响村民出行。官舍、横塘两地村民修路愿望迫切。曙光村党委积极回应村民诉求,并得到了园区党工委的大力支持,该路段

改造工程被列入2021年“我为群众办实事”项目内容。目前,该道路已基本竣工,路面由原有3.5米拓宽至6米,赢得群众一致好评。

贴近民心,顺应民意,荣炳盐资源区在“我为群众办实事”实践活动中,坚持从群众最急、最盼、最忧的问题入手,一件件梳理、一条条研究、一项项落实,充分发挥党员干部的示范引领作用,力求早解决、早见效。园区13位党政领导干部领办难题13件,着力解决基础设施建设、项目招引、安全生产、党的建设等方面存在的突出问题。目前领办项目已全部完成,办结率100%。成立了“学习亚夫 为民服务”荣炳志愿服务先锋队,下设1个机关先锋小组、5个村先锋小组。机关先锋小组先后开展企业法治宣传服务、残疾人帮扶行动、理论学习宣讲等活动13次;村先锋小组为群众办实事22件。同时,将群众办实事与新时代文明实践相结合,组织司法、安全生产、消防等宣传队伍进村、进企业,及

时开展讲座,发放宣传资料,普及法律、健康知识,回应群众关切。

荣炳盐资源区把服务企业、服务项目作为“我为群众办实事”实践活动重要内容,全力打造一流营商环境,夯实民生改善经济“底盘”、就业“基础”。坚持“把支部建在项目上”,建成智能数控液缸缸制造项目、奥克斯产业园项目临时党支部,实现项目全面对接、全程跟进。依托长山青年党建工作站,整合部门资源,打造党员阵地、项目服务、宣传交流、人才招引于一体的综合服务体系,并根据园区项目特点量身定制服务清单,链接服务资源。园区司法所、综治部门组成法律服务团队,共建法律援助微信群6个,根据项目内容开展线上法律咨询,累计服务项目12个。国土、建管、人社等部门组成代帮代办服务团队,帮助企业办理相关规划许可和施工许可,推进项目基础设施配套费用减免等相关工作,当好企业的“联络员”“服务员”“指导员”。

爱民路餐饮油烟综合治理项目启动

本报讯(王超 朱则野)丹徒区民生实事项目——爱民路餐饮油烟综合治理项目全面启动,预计将在今年3月底前全部完工。

日前,在丹徒新城爱民路一家面馆店外,一台塔吊正在离地面20多米的高空作业,两名工人在塔吊上沿着楼层外侧安装油烟管道。据了解,给餐饮商家安装高空油烟管道和低成本复合式油烟净化器,能最大限度地减轻油烟造成的大气污染,解决周边居民的困扰;而同时安装的10套油烟在线监测监控设备,能实时监控油烟净化器的运行状态、处理效率和排放浓度,确保各餐饮服务单位油烟排放达到环保标准。

爱民路现有餐饮服务单位100多家,一直以来,餐饮产生的大量油烟严重影响了周边居民的生活。2021年9月,丹徒区投入环保资金380万元,启动了爱民路餐饮油烟综合治理项目,整治区域北起司马街南至龙山路,全长约450米,涉及38家餐饮服务单位。

区教育局关工委 2021年成绩斐然

本报讯(徐润福)2021年,丹徒区教育局关工委建立健全“党建带关建”工作机制,有序推进关工委优化建设,为全区青少年健康成长做出积极贡献,取得令人瞩目的成绩。

2021年,区教育局关工委积极落实“党建带关建”机制,以省港中等4所关工委优质试点学校的创建工作为抓手,稳步推进全区关工委优化建设工作。强化“菜单式”管理,为老同志搭建更多的工作平台,积极打造关工委亮点,4所试点学校荣获“镇江市中小关工委优质化建设达标学校”。

精心组织开展“新时代好少年·红心向党”主题教育系列活动,9所学校获“读书活动先进集体”;组织“老园丁”宣讲团作报告58场,受众超过3万人次;向央视影音、江苏少年网上传优秀征文、朗诵、演讲作品7000余份,局关工委及6所学校获得“优秀组织奖”;在市区中小学生演讲比赛、读书征文评审活动中,取得优异成绩。

家长学校建设建档升级,指导中小学、幼儿园开展家长学校活动,举办家庭教育讲座39场次,参加学习的家长近2万人次。1名教师获省优秀教学论文评比一等奖。丹徒区家长学校总校获评“省合格家长学校总校”。

建立“校站结合”工作保障机制,“校站结合”有声有色,167名老教师参与校外教育辅导站(社区教育)工作。结合“志愿助学”,引导石马中学教师志愿者队伍开展“送教下乡”活动,引导世业实验学校开展“2+3”成长助学活动,激励更多的在职教师参与校外教育辅导站建设。

坚持把立德树人作为关工委工作的根本任务,坚持服务青少年学生的正确方向,充分发挥“五老”队伍优势,创造性开展工作,区教育局关工委获评省教育系统关心下一代工作先进集体,2人获省教育系统关心下一代工作先进个人。关工委宣传上增添花,在教育部关工委公众号、关心下一代周报公众号、江苏少年网、交汇点等省市级媒体等发稿200余篇,有效提升了丹徒教育关心下一代工作的影响力与美誉度。

上党镇宝润康商业广场试营业

本报讯(曹阳)日前,上党镇宝润康商业广场进入试营业阶段,填补了上党镇没有大型商业综合体的空白,给上党及周边地区群众提供一个消费和休闲娱乐的好去处。

宝润康商业广场是上党镇2019年引进的商业综合体项目,总投资约3.2亿元,总建筑面积约47000平方米。该商业广场正式运营后,将集餐饮、美妆、精品服饰、大型超市、儿童乐园、电影院等服务功能于一体,进一步促进上党镇集镇服务业发展,提升商贸服务业层次。



“秀”厨艺 迎新年

近日,丹徒区润城幼儿园举行第四届“秀润宝厨艺”品传统美食活动,喜迎新年。小朋友们穿着民族服装,在老师和家长的指导下“秀”起厨艺,小班年级组设计主题是“甜甜甜蜜”,制作了冰糖葫芦、赤豆糊、棉花糖等进行展示;中班年级组设计主题是“和和气气”,制作了锅盖面、水饺、春卷等进行展示;大班年级组设计主题是“团团圆圆”,制作了奶枣、桂花糕、驴打滚等进行展示。
鲍明成 张黎明 摄影报道

多彩社团活动助力“双减”落地

辛丰中心小学：打造校园最美“风景线”

本报通讯员 丁海燕
本报记者 崔宁华

伴随着课后服务铃声的响起,丹徒区辛丰中心小学丰富多彩的社团活动开始了。有着1300多名学生的校园顿时沸腾起来,到处是孩子们的欢声笑语。足球社团的队员们在教练口令下正在进行控球训练,乒乓球社团的队员们在球桌前捉对厮杀,书法社团的队员们手握毛笔写下韵味十足的字符,跳绳社团的队员们挥动的绳索如银蛇般飞舞,珠算社团队员们气定神闲,一串串数字如音符从算盘中汩汩流出……

自“双减”政策实施以来,该校从减轻作业负担、提高学习效率等方面入手,结合本校特色和实际情况,依据学生特点、教师特长、学校特色,利用课后延时服务时间,在校内开展体育、艺术、科技等多

彩社团活动,促进“双减”政策落地、落实、落细。“双减政策是小切口、大改革,是真正减轻学生和家长的有力举措。”校长王婷在接受记者采访时表示,多姿多彩的社团活动不仅丰富了学生的课后文化生活,为同学们个性发展提供了舞台,同时也是学校以实际行动让“双减”政策落地生根的重要表现。

为了进一步提高课后延时服务质量,辛丰中心小学积极探索独具特色的课后服务新模式,基于学生的个性需求,整合校内外优质资源,在不同年级组开设了形式多样的社团课程,培养学生兴趣爱好,促进学生德智体美劳全面发展。开学初,该校即成立了由校长为组长的社团活动实施领导小组,对社团工作进行顶层设计,并负责社团活动的开展,保证活动方案的实施。该校社团项目包括校级社团

和年级社团,每学期均有60多个社团项目同时开展,以满足不同年龄、不同兴趣、不同需求的学生,让每个孩子的禀赋得以发挥,个性得以舒展,生命得以绽放。各社团均有章程制度,有目标定位,有评价机制。

同时,该校将社团活动与课后延时服务相结合,一方面,低年级每天安排一小时的文体类社团活动,由专门的技能课老师任教;另一方面,每周五定为全校社团活动日,全员参与,活动时间不少于一个小时。丰富多彩的社团活动使学校成为一个群芳竞秀的花园,全面赋能学生个性化教育。活动采取分组进行、组长管理的方式。在社团活动中注重发挥学生的自主性,不断完善学生自我管理为主的社团管理模式,提高学生活动中的团结协作能力和自我管理的能力。学校在社团建设上注重

创新,着力打造规范社团、活力社团、特色社团,成功打造了田径、足球和珠心算3个学校特色。尤其是珠心算训练及人才培养,取得显著成果,不仅学生团体在多项省级比赛中获奖,多位老师在全省珠心算骨干教师培训中受邀展示课、公开课。

经过一个学期的社团活动学习,同学们拓宽了视野,激发了学习兴趣,提升了综合素质。学生纪芯蕊从小爱跳舞,但是随着学习压力增加几乎放弃了这项爱好,现在她参加了学校的拉丁舞社团。她说,自从参加社团活动以来,自己的精神状态特别好,“感觉自己身体都变得更轻盈了。”学生崔亿豪的家长说,孩子根据自己兴趣选择了社团,每一次活动回来都会和家人分享活动中的点滴,“社团活动不仅促进了孩子的健康成长,还成了家庭的快乐源泉。”

江心司法所 开展法治宣传活动

今年1月10日是第2个“中国人民警察节”。10日上午,江心司法所联合江心派出所江心便民警务驿站,开展“人民至上110,勇毅护航新征程”为主题的法治宣传活动。活动通过悬挂横幅、发放宣传单及宣传册、环保宣传袋、小礼品等,向广大群众宣传民法典、禁毒、防盗、交通安全等相关法律法规以及防范电信网络诈骗等安全常识。
薛成州 摄影报道

